



# 15萬官兵160餘戰機580台裝備受閱

首曝光新型武器比重高 東風41亮相否需拭目以待

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）10月1日，在北京天安門廣場將舉行盛大的閱兵式。香港文匯報記者從昨日有關閱兵活動的集體採訪活動上獲悉，這次閱兵編59個方（梯）隊和聯合軍樂團，總規模約1.5萬人，各型飛機160餘架、裝備580台套，是近幾次閱兵中規模最大的一次。此次所有受閱裝備均為國產現役主戰裝備，且信息化程度普遍比較高，陸軍、海軍、空軍、火箭軍和戰略支援部隊部分新型武器裝備亦會受閱，首次亮相的新型武器裝備比重較高。至於東風-41等是否亮相，有關方面就請大家拭目以待，稱相信不會讓記者朋友們失望。

慶祝新中國成立70周年活動新聞中心24日下午舉行第一場專題採訪活動。

## 80分鐘展國防科研自主創新力

閱兵領導小組辦公室副主任、中央軍委聯合參謀部作戰局副局長蔡志軍在活動上介紹，閱兵活動按閱兵式、分列式兩個步驟進行，時長約80分鐘。閱兵式，受閱部隊在長安街列陣，光榮接受中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的檢閱。分列式依次按空中護旗梯隊、徒步方隊、裝備方隊、空中梯隊的順序通過天安門廣場。

在被問及今年閱兵會有哪些先進武器初次亮相，閱兵聯合指揮部辦公室常務副主任、中國人民解放軍中部戰區副參謀長譚民表示，這次參閱的武器裝備有兩大特點：第一個特點是，所有受閱裝備均為國產現役主戰裝備。其中包括我軍部分新型裝備，集中展現我軍聯合作戰裝備體系構成，比較充分地體現了我國國防科研自主創新能力。第二個特點，受閱裝備信息化程度普遍比較高。具體來說就是，指揮控制能力更強，打擊精度更高，戰場適應性更好，作戰效能更大。

對於外界普遍關注的東風-41等新型裝備亮相問題，譚民說，離十一還有不足一周時間，請大家拭目以待，相信不會讓記者朋友們失望。

## 中國無意圖無必要「秀肌肉」

對於此次展示新型武器裝備是不是中國在「秀肌肉」，這次新型武器裝備亮相是要對外釋放出什麼政治軍事信號問題，國防部新聞局局長、國防部新聞發言人吳謙大校在集體採訪活動上強調，70年來，中國軍隊的發展壯大有目共睹。我們既沒有意圖，更沒有

必要通過閱兵來「秀肌肉」。70年來，中國軍隊的世界貢獻有目共睹。我們自身越強，為世界和平提供的正能量就會越多。

吳謙說，在中國軍隊發展壯大的歷程中，總有一些人或者勢力喜歡進行不實炒作。他們頭腦中有一些非常奇怪的邏輯：如果中國軍隊展示武器裝備就是「秀肌肉」，如果不展示就是「不透明」。我覺得對付這種邏輯最好的辦法就是堅定不移地做好自己的事情。

吳謙指出，壯麗七十年，奮鬥新時代。中國軍隊將在中國共產黨的堅強領導下，堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，積極服務構建人類命運共同體，沿着中國特色強軍之路開步向前。

必要通過閱兵來「秀肌肉」。70年來，中國軍隊的世界貢獻有目共睹。我們自身越強，為世界和平提供的正能量就會越多。

吳謙說，在中國軍隊發展壯大的歷程中，總有一些人或者勢力喜歡進行不實炒作。他們頭腦中有一些非常奇怪的邏輯：如果中國軍隊展示武器裝備就是「秀肌肉」，如果不展示就是「不透明」。我覺得對付這種邏輯最好的辦法就是堅定不移地做好自己的事情。

吳謙指出，壯麗七十年，奮鬥新時代。中國軍隊將在中國共產黨的堅強領導下，堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，積極服務構建人類命運共同體，沿着中國特色強軍之路開步向前。

整理：香港文匯報記者 葛沖

&lt;p